© INTERROGATION DE NAVIGATION

Cours : d,D, W, Z, C, alig',
distance, regle de CRAS

Reédaction au stylo (bic, plume, feutre, etc), CRAYON GRIS INTERDIT.
Tracés sur la carte et croquis : au stylo ou crayon gris.

, Rature propre en cas d’erreur : BLANCO INTERDIT.
D UREE Brouillon : au crayon gris sur la copie fournie. 2 0
Chiffres et lettres lisibles, orthographe et grammaire correctes.

Prét et emprunt de matériel ou d’information au voisin INTERDITS.

Les questions sont indépendantes. Pour toutes les questions, utiliser la courbe de déviation jointe.

NOM

1 Votre navire est sur la carte jointe.
Calculer la déclinaison en 2023 a partir de l'indication de la carte 2
Donner le résultat aux deux formats suivants 0°00' E/W
t 0,0°
D223 =
D223 =
2 Vous mesurez sur la carte le cap vrai a suivre C, = 322°,
La déclinaison est D = 6°33" W et la déviation est donnée par la courbe jointe. 3
La variation gyroscopique vaut W, = -0,9°.

Calculer le cap gyroscopique a ordonner au barreur et, en cas de panne du gyrocompas,
le cap-compas correspondant.

Cg = Cm = CC =
3 Porter le point AA a la position suivante ( = 49°43,78' N avec une croix : _ I _
Recopier et expliquer I’information G =002°17.38' w Quis'y trouve. [ )
4 Mesurer la position du point BB en relévement et distance depuis le phare du Cap de la Hague @
pointBB: Z = °/phare du Cap de la Hague @ / M
Mesurer cette position en latitude et longitude o= 2
point BB
G =
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5 Vous naviguez au cap compas C. = 118° lorsque vous franchissez I'alignement
d’entrée du port de Diélette @ que vous relevez au Z. = 120,5°. Vous lisez sur la 4

carte a proximité de la position du navire D = 5°50'E.

Calculer la variation du compas magnétique puis précisez si la courbe de déviation est correcte a
ce cap

w= dobs = dcourbe =

La courbe est

6 La position du navire a été déterminée en observant les étoiles a 22h30. Placer ce

point avec le symbole ad hoc, préciser la sonde et la nature du fond (en francais) :
22h30 : Z, = 319,0°/ phare de Point Robert (§)/2,3 M 3

sonde : nature du fond :

7 Le navire suit le cap compas C. = 222° lorsque le chef de quart mesure des

relevements pour déterminer la position du navire : le phare de Grosnez Point @
est dans le reléevement compas Z. = 166°.

La déclinaison est D = 2°45’ E et la déviation est donnée par la courbe jointe.
Calculer le relévement vrai Z, du phare de Grosnez Point
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Ga = 006° W

8 Votre navire suit des routes NS et EW seulement, pour aller du point A| Pa = 48° N
vers le point B { B= 50° N par le plus court chemin :
Gg=010°W

il suit une premiére route-fond Ry, de A vers un point intermédiaire I en parcourant la distance m;
puis la route-fond Ry, de I vers B en parcourant la distance m..

Préciser la valeur des routes fond Ry, et Ry, en degrés, les distances m; et m, en milles

et les coordonnées géographiques de 1

Rf1 = sz = mj; =

¢ =
point I
GI =

distance en route NS Mys=60-|A @l distance en route EW  my,, =60 A G| cos(¢)
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-10 -5 0

000

+5

+10

—~—]
010 i

020

030

040

050

060

070

080

090

100 ,/

110 | A~

120

150

TN

200 \\

210

220

230

240

250

260 P

270 | A

310

340

360

-10 -5 0

OCTOBRE 2023 4/5

+5

+10

SVP




5,
L1

, L &7 .
I W ‘_"‘»_ e s IT" Q’:‘- . ..\ /5
G\” ?M“-- Q?L by )
34 A0~ - S A—
o‘ N e (18 waiPa 46 &
7 4 R LY 3
7 i Los® 28

7 9
/76 8 5

%,

- CASQUETS' ; 4 xpt KEY L2 ok K] 3 vm:é:w
{40} Wi ot et L) O Tmagnétigzuau Ioc% \ Auderville
43  Joer | £l / R voir '%’ > 96\l
- 9 ACTO H / 3 .
N (27) Midate Bapk. . : e - Qe Gs_am, 5 Pointe du ForBR ,\\
- e, L j H(8) % £ o ocal magnatic anomalios-(gewnote 2) Wkﬁf}}‘ ‘.‘-\
| — i ! el v " )|
LS § 5, : : o7 D &
\Casquot CccC sqlre 7 iz L Fcmteds
o | i | Basse du Rhi e a'-f: obgurg
§.8. L ank .- % ‘;L
— 7 Qu () bt’ ,&' -

Ve L.

%

0 , . = S - e ve Ry
: \ B e
: / | RUA. ; % \
o @/‘f Basse de 15, i | ot . \‘
|'r . ; 39 .
/

l'Estaferte

.

Bu.ca du Milieu
Rt

32

*,

27

les Hu?uﬂﬁl‘ de Jobo
POGE Lo\

2.

G7ny

-

: G 32 a0 0 |
Banne Grune N A '.l\“’\‘ml“” | I-‘IJ T

=

3 (T3

=

1

oy L
E i Pl B \“\

L —
\E

TN

) —————

=
: N7
A4

Anomalies magnétiques Iocale:-a (voir nota 2) 20,
Local magnatic anomalies :pu note 2)

P

T

o e e

/ PRI = e aIp< .
/ % Limite de 'accfird franco-britaniqtie- concernfant d{! péche |
/ N = | 204 |
N 24 %
/ % 2

: —— — -

28 | 2

|
l "
-
&
3
=
8
8
C:

|

=——— —

3 -

)

57

7, /!
ef)-f_ ;"6 Sh \ P’*
vy Al %
<0 /;,,/_; 'y { Trols-Grunes
‘); ‘1,38 Voir nota 7 b
0 "ty

i
' .
t J’.fr..i‘ 53(7 note 7
LLiy. ‘-'HIH-|
180

55

20¥0irnotg 7
i) Qo ene,, P See notd 7
Meff nota 7 : [

‘s, See note 7

/
Voir nota 7;
See note /I;

S Mary

@nt Rick- o 3 : Sp(93)

20° 3 ! B



@ IN TERROGA TION DE NAVIGATION

Cours : d,D, W, Z, C, alig',
distance, régle de CRAS

Rédaction au stylo (bic, plume, feutre, etc), CRAYON GRIS INTERDIT.
Tracés sur la carte et croquis : au stylo ou crayon gris.
# : Rature propre en cas d’erreur : BLANCO INTERDIT.
D UREE 0 5 Brouillon : au crayon gris sur la copie fournie. 20
Chiffres et lettres lisibles, orthographe et grammaire correctes.
Prét et emprunt de matériel ou d’information au voisin INTERDITS.

Les questions sont indépendantes. Pour toutes les questions, utiliser la courbe de déviation jointe.

NOM

1 Votre navire est sur la carte jointe.
Calculer la déclinaison en 2023 a partir de l'indication de la carte 2
Donner le résultat aux deux formats suivants 0°00' E'W
' +0,0°
—D'zgzg ;'I'zozo +gan|A X 8L
=203 wW + 0°2h';
|
= 2°0% W
= 2°08' W Dpp23= R°0
9 i |
== 2,4% e - 22 Dygpz = - 24 o242
2 Vous mesurez sur la carte le cap vrai a suivre C, = 322°,
La déclinaison est D = 6°33" W et la déviation est donnée par la courbe jointe. 3
La variation gyroscopique vaut W, = -0,9°.

Calculer le cap gyroscopique d ordonner au barreur et, en cas de panne du gyrocompas,
1 - :
e cap-compas correspondant C 99

Vv = 3

4 Ch= 329,5°  on 329 6°
%: 322,3° ~ - (-3.57)
C - 33¢0°

c,= 322,3° Cn= 328,¢° C.= 326 0°

3 Porter le point AA a la position suivante @ = 49°43,78' N avec une croix ;: |
Recopier et expliquer ’information G =002°17,38' W qui s'y trouve. | 2

. d / /
4 Mesurer la position du point BB en relévement et distance depuis le phare du Cap de la Hague @
pointBB : Z = 2 52” 1 °/phare du Cap de la Hague @ / 46 \ 8 M
Mesurer cette position en latitude et lon itude. ' J"P = l(% 0‘3 Q ) 5' H 2
i point BB ‘
| G= 0R2°22,2'W
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5 Vous naviguez au cap compas C. = 118° lorsque vous franchissez I'alignement
d’entrée du port de Diélette que vous relevez au Z. = 120,5°. Vous lisez sur la 4

carte a proximité de la position du navire D = 5°50'E. .
Calculer la variation du compas magnétique puis précisez si la courbe de déviation est correcte a

A25.5° L Aw» b s
A2,5° WWﬁ omm/aA /\ma/malfwa
W:: Z‘/—Z¢ =4).§.A°-/1Z),f° =+4.5°

Ao W-D=(+4,8°)-(45.8)=- 05° |
Hen ﬁ’- ngﬂh QQW/W/\ 6.:443’00‘/\ Mdc;-oljo

N N g

r
]

W= + [l. 30 dobs = - 0‘30 dcourbe = = O,S-o

La courbe est /au/we dE 0/110 7gw~L C_‘///Xo

6 La position du navire a été déterminée en observant les étoiles a 22h30. Placer ce

point avec le symbole ad hoc, préciser la sonde et la nature du fond (en francais) :
22h30 : Z,, = 319,0°/phare de Point Robert @ /2,3 M 3

sonde : $ é M nature du fond : %ﬂd_ouﬂza a3 /\o(,%l/l)(

7 Le navire suit le cap compas C. = 222° lorsque le chef de quart mesure des

relévements pour déterminer la position du navire : le phare de Grosnez Point @
est dans le reléevement compas Z. = 166°.

La déclinaison est D = 2°45’ E et la déviation est donnée par la courbe jointe.
Calculer le relévement vrai Z, du phare de Grosnez Point

=, . A6¢°
+d-= +/+§,é°)
Zp= A, 6°

Do 4 (123°) en 4270
EAVETRE

d= + g,{o _Zv 4}'11‘40
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8 Votre navire suit des routes NS et EW seulement, pour aller du point A{ QPa= 48°N 3

vers le point B {(pg = 50°N par le plus court chemin : Ga = 006° W
Gp=010°W )

il suit une premiére route-fond Ry de A vers un point intermédiaire I en parcourant la distance m;
puis la route-fond Ry, de I vers B en parcourant la distance m,.

Préciser la valeur des routes fond Ry et Ry en degrés, les distances m; et m, en milles

et les coordonnées géographiques de I

£ I' deﬁmf Lf’—"-: L?’b
G.’ﬁ?ﬁh
/W Qe NM :Q/A: O °

A - (PJ."PG
f = (+0%) — (+ 18°)
Aj): 420
m,= §o. ’Atf[
. bo~2°
Ma:= A20 M

e T yen® )
M ot £ Ouert . Q/g_: 230°
AG; GQ,—GI
= (+ 040%) — (+ 004°)
Ad = +l1°
MWy = EO’AG,(@"LF

Ny - 60- Lo . (495(500): Agl\,gn

® +

R: = OCD° Re= 2¥0° my = /20,0/«1 m; = 454,3!‘4

(0= £0°N ‘
point I ﬁ |
L G = OO éo u/
. 13
distance en route NS  mys=60-|A ¢l distance en route EW  m,,, =60 |A G|-cos( ¢)

OCTOBRE 2023 3/5 TSVP



COURBE DE DEVIATION
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